

起跨過疫境!

新型冠狀病毒肆虐全球,香港各行各業備受衝擊,市民生活大受影響,香 港賽馬會亦未能獨善其身。過去數月,馬會一直致力配合政府的政策調整, 落實了一系列嚴格要求,讓賽事得以繼續舉行,從而為本港賽馬運動的愛 好者提供娛樂,讓百萬馬洣透過網絡而可足不出戶欣賞及參與賽馬。在月 前的疫情下,除有助令不少市民留在家中,亦可協助一些經濟活動的正常 運作, 温止非法睹逋活動, 以及向國際計會展現香港賽馬業的韌件。

儘管馬會的業務運作受到疫情的重大影響,作為全港最大的僱主之一,馬 會承諾不會因為疫情而裁減任何全職員工,更自二月起推出了一個收入津 貼計劃,為超過 10.000 名兼職僱員提供百分之五十的收入保障,以紓緩他 們的經濟壓力。馬會在當前嚴峻環境下維持核心營運,除了保障整個賽馬 行業可以持續運作外,能夠繼續把收益作慈善貢獻,也非常重要。

面對社會需要,馬會在二月及三月公佈了多輪支援社區措施,透過其慈善 信託基金先後撥捐共 1.96 億港元, 支援有需要人士, 以靈活、創新和迅速 行動,聯繫社區夥伴網絡,支援弱勢社群,同心抗疫。不論是捐口罩、設 緊急援助基金或是送上心意包,小行動、大關懷,小編作為一名香港市民 也大受鼓舞。

誠如馬會行政總裁應家柏所説:「我們的 措施正支援超過 100 萬名社會上最需要 幫助的弱勢社群人士對抗現時的疫情。我 深信只要我們繼續互相關懷,並以堅韌和 自強不息的精神互相合作,定能對抗疫情 所帶來的影響。」

贈口罩 解燃眉之急

疫情爆發初期,口罩供應十分緊張,當中 低收入人士可能買不到或負擔不起口罩 而行動不便的長者和殘疾人士亦難以購 買。有見及此,馬會的採購團隊自一月初 開始尋找貨源採購口罩,至今已直接向社 區捐出 168 萬個口罩,其中包括向醫院 管理局捐出八萬個 KF-94 口罩,其他則 直接捐贈予有需要人士。不説不知,原來 馬會累計已採購或資助慈善機構購買了超 過 1.400 萬個口罩。

一億元 緊急援助基金

面對當前的挑戰,地區組織及非政府機構 為社區提供的支援益形重要,當中包括為 劏房戶進行緊急喉管改善工程,以減低 病毒傳播的風險;為少數族裔提供健康訊 息,以及在非緊急醫療服務延期下,為長 期病患者提供援助。為了支援有迫切需要 的社區服務,馬會於二月成立緊急援助基 金, 撥款共一億港元, 至四月底已向超過 190 間非政府機構作出捐款,支援推行共 逾 210 個惠及長者、殘疾人士、病患人 士、少數族裔、基層家庭及學童的項目。

疫症無情,人間有愛,對行動不便的長者 和殘疾人士來說,基本生活物資,尤其是 衞生用品,是他們的燃眉之急。馬會合共 撥捐 5.300 萬港元,由多個非政府組織向 有需要人士派發防疫「關懷包」,當中包 心事成,相信疫境總會跨過的。 括口罩、維他命、洗手液、以及其他生活 必需品如白米、罐頭和廁紙等,措施預計

惠及67萬人。與此同時,馬會義工隊出 動,協助有關機構包裝「關懷包」,以加 快送達受助人士手上;又協助致電長者, 關心其生活狀況及需要,出力又出心。

學校持續停課,不少學校轉為網上教學。 然而,一些居住於劏房、舊樓及偏遠地區 的學生卻未能使用高速寬頻上網,或負 擔不起有關費用,影響學習。馬會指出 4.200 萬港元推行「在家學習網寬支援計 劃丨,向超過十萬名來自基層的中小學生 提供四個月免費流動數據卡,所有數據卡 很快已分發到參與的學校,送到有需要的 學生手中,讓學生能夠持續學習,停課不

作為香港主要僱主之一,馬會十分重視員 丁的福祉,包括早前推出「兼職僱員收入 津貼計劃」,合資格的兼職員工因疫情 減少輪值工作,會獲發每周平均收入的 50%,減輕員工收入減少而對家庭造成的 影響。

小編知道,馬會將繼續密切留意疫情的發 展,與各界緊密合作,全力支援社區的需 要,與市民共渡難關。所謂集腋成裘,齊

- 1. 馬會透過非政府組織向殘疾人士 送上「關懷包」,聊表心意。
- 2. 馬會義工隊正包裝載有包括口 罩、洗手液、米、麵、罐頭及廁 予有需要社群。
- 3. 馬會為市民送上口罩, 同心對抗
- 4. 流動數據卡在計劃推出後,已快 速送達有需要的學生手上。





4

15